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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ I 

ΕΠΑ.Λ. Α΄ & Β΄ 

23 ΜΑΪΟΥ 2013 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω συνεχής συνάρτηση [ ]: ,f Rα β →  µε παράγουσα συνάρτηση F. Τη σταθερή 

διαφορά F(β) − F(α) ονοµάζουµε ορισµένο ολοκλήρωµα της συνάρτησης f από το α 

ως το β και το συµβολίζουµε: ( )f x dx

β

α

∫ . 

 

Α2. α → Σ, β → Σ, γ → Λ, δ → Λ, ε → Σ. 

 

Α3. α) [ ]ηµ συν συν συν .xdx x

β
β

α

α

β α= − = − +∫  

 

β) ( ) ( ) ( ).cf ΄ x cf΄ x=  

 

γ) ( ) 1
.

΄

x x
α α

α
−

=  

 

 

ΘΕΜΑ B 

Β1. 2 2 2

1 1

lim ( ) lim( ln ) 1 ln1 .
x x

f x x xα α α
− −

→ →

= + = ⋅ + =  

 

Β2. 
( ) ( )

( ) ( )

2

1 1 1

1 3 2
lim ( ) lim lim

3 2 3 2 3 2x x x

x x xx x
f x

x x x
+ + +

→ → →

− + +
−

= = =

+ − + − + +

 

 

( ) ( )
( ) ( )

1 1

1 3 2

lim lim 3 2 1 3 2 4.
3 4x x

x x x

x x x

x
+ +

→ →

− + +

= = + + = + + =

+ −

 

 
Β3. Η συνάρτηση f είναι συνεχής στο x0 = 1, όταν  

2

1 1

lim ( ) lim ( ) (1) 4 2 ή 2.
x x

f x f x f α α α
− +

→ →

= = ⇔ = ⇔ = = −  
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

Μισθός 

(εκατοντάδες €)

x i

Συχνότητα

(αριθµός υπαλλήλων)

ν i

Σχετική 

συχνότητα

fi%

x iνi

6 25 25/50 = 50% 150

10 17 17/50 = 34% 170

15 6 6/50 = 12% 90

20 2 2/50 = 4% 40

Σύνολα 50 100 450  
 

Γ2. 1 1 2 2 3 3 4 4
450

9.
50

x v x v x v x v

x

v

+ + +
= = =  

 

Γ3. Το ποσοστό των υπαλλήλων µε µισθό το πολύ 1000 € είναι 50% + 34% = 84%. 
 

Γ4. 
( ) ( ) ( ) ( )

2 2 2 2

1 1 2 2 3 3 4 42
v x x v x x v x x v x x

s

v

− + − + − + −

= =  

 

( ) ( ) ( ) ( )
2 2 2 2

25 6 9 17 10 9 6 15 9 2 20 9

50

− + − + − + −

= =  

 

25 9 17 1 6 36 2 121 700
14.

50 50

⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅
= = =  

 
 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. f΄(x) = [(x – 2)2 . (x + α)]΄ = [(x – 2)2]΄ . (x + α) + (x – 2)2 . (x + α)΄ =  

2(x – 2)(x + α) + (x – 2)2 = (x – 2)(2x + 2α + x – 2) = (x – 2)(3x + 2α – 2), x ∈ �. 

 

∆2. Επειδή η  f  είναι παραγωγίσιµη στο �  και παρουσιάζει ακρότατο στο  x0 = 4, θα 

είναι f΄(4) = 0. 

Όµως f΄(x) = (x – 2)(3x + 2α – 2) οπότε 

(4 – 2) (3 . 4 + 2α – 2) = 0   ⇔   2 (10 + 2α) = 0   ⇔   α = –5 

 
∆3. Για την τιµή  α = –5  είναι: 

 
f(x) = (x – 2)2 . (x – 5)  και  f΄(x) = (x – 2) . (3x – 12) 

 
Λύνουµε την εξίσωση: 

 

f΄(x) =0   ⇔   (x – 2) . (3x – 12) = 0   ⇔   x = 2    ή    x = 4. 
 

και κατασκευάζουµε πίνακα µεταβολών της  f. 
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x

f   

f

- +2

- +

4

+

τ min.τ m. ax
f(2)=0 f(4)=-4

 
 
∆4. Βρίσκουµε τα σηµεία τοµής των γραφικών παραστάσεων των  g, h,  λύνοντας την 

εξίσωση  g(x) = h(x). 
 

g(x) = h(x)   ⇔    3x
2
 – 12x = 6x – 24   ⇔   3x

2
 – 18x + 24 = 0   ⇔    

   ⇔ 3(x – 2)(x – 4) = 0   ⇔   x = 2   ή   x = 4. 
Είναι  g(x) – h(x) = 3(x – 2)(x – 4). 

Το πρόσηµο της g – h  δίνεται από τον παρακάτω πίνακα: 
 

x

g(x)-h(x)

- +2

- +

4

+

 
 
Έτσι 

[ ]

4 4
2 3 2

22

( ) (3 18 24) 9 24

(64 144 96) (8 36 48) 4 τ.µ.

E x x dx x x x Ω = − − + = − − + = 

= − − + − − + =

∫  

 

 
 

 
 

 


